

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 145 (4667)  
Год издания 39-й

Суббота, 4 декабря 1976 года

Цена 2 коп.



## ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

избирателей с депутатом Совета Национальностей  
Верховного Совета СССР по Горьковскому избирательному округу № 6 Николаем Ивановичем Масленниковым

Второго декабря в зале заседаний РК КПСС состоялась встреча избирателей—представителей трудящихся Тоншаевского района—с депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР, заместителем Председателя Совета Министров РСФСР, председателем Государственной плановой комиссии РСФСР Николаем Ивановичем Масленниковым.

Собрание открыл председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. А. Костров. Он поприветствовал высокого гостя на тоншаевской земле и представил слово депутату Верховного Совета СССР Н. И. Масленникову. Горячими аплодисментами встретили присутствующие Н. И. Масленникова при появлении его на трибуне.

Свою речь товарищ Масленников Н. И. начал с теплых слов в адрес тоншаевцев, с выражения удовлетворения от посещения Тоншаевского района. Наша страна, сказал далее депутат, торжественно и замечательными успехами отметила 59-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и уверенно вступила в 60-й год Советской власти. В 1976 году состоялся XXV съезд КПСС, и советский народ настойчиво взялся за осуществление величественной программы съезда. Недавно состоялся Пленум ЦК КПСС, а затем прошла сессия Верховного Совета СССР. На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В ней подведены итоги борьбы за претворение в жизнь решений съезда и сделан следующий шаг по осуществлению задач десятой пятилетки. Чтобы закрепить успехи нынешнего года, необходимо научиться более эффективно бороться за повышение эффективности и качества работы, а в конечном счете увеличить темпы роста производительности труда.

Говоря о повышении качества работы и увеличении производительности труда, товарищ Масленников Н. И. сослался на Тоншаевский межколхозный фанерный завод.

Здесь еще не все сделано для налаживания четкого ритма, хотя фанеры можно выпускать в два-три раза больше. Она очень нужна народному хозяйству.

Депутат отметил, что в очень короткий срок построен и готовится к сдаче в эксплуатацию детский комбинат в колхозе «Коммунар». Вот таким образом, сосредоточивая силы строителей, Тоншаевской межколхозной передвижной мехколхозной и другим подрядчикам надо работать и на остальных объектах, а то ведь некоторые стройки все еще затягиваются, от этого в известной мере страдает экономика и заказчика, и подрядчика, теряется эффективность производства. Очень важно в строительстве повысить качество исполнения всех работ. Практика показывает, что выигрывает тот, кто строит быстро и качественно и в короткие сроки осваивает все выделяемые на это средства.

Важная задача сельского хозяйства страны — увеличение производства зерна, потребности в котором как на продовольственные цели, так и на фуражные все время растут. Хотя земли Тоншаевского района, сказал Н. И. Масленников, имеют и низкое плодородие, но при настойчивой работе с удобрениями и на них можно получать высокие и устойчивые урожаи. Это хорошо подтверждают итоги текущего года. Надо закрепить достигнутое и добиваться наилучших результатов. Необходимо на тоншаевских землях развивать возделывание льна и картофеля и получать высокие урожаи этих культур.

Товарищ Масленников Н. И. рассказал о своей депутатской деятельности, о тесных связях с избирателями. Этому хорошо способствуют встречи с избирателями на местах. Вся деятельность депутатов, всех органов Советской власти, подчеркнул выступающий, направлена на укрепление мощи Страны Советов, на улучшение культурного и материального благосостояния людей, обеспечение мирного труда советского народа. В своей

работе депутаты постоянно руководствуются наказами избирателей.

В конце речи Н. И. Масленников поблагодарил избирателей за теплый прием, заверил присутствующих в том, что постарается выполнить их наказы, и пожелал тоншаевцам успешного выполнения планов текущего года и десятой пятилетки. Слова были встречены дружными аплодисментами присутствующих.

Слово было предоставлено председателю райкома Пижемского леспромпхоза А. В. Рогатневу. Он говорил о работе коллектива над повышением эффективности производства и качества продукции, в этом направлении принимаются меры, направленные на углубленную переработку древесины, использование отходов и увеличение выпуска мебели.

Далее выступающий рассказал о недостатках, которые мешают ритмичной работе и дальнейшему развитию предприятия. Нерегулярно поставляют вагоны под погрузку железная дорога. За одиннадцать месяцев текущего года предприятие не получило таким путем 905 вагонов. Чтобы закрепить на производстве рабочих, особенно молодежь, надо расширять строительство жилья, культурно-бытовых учреждений и благоустраивать поселок. Решение этих вопросов упирается в средства, а их нам выделяют вышестоящие организации. Тов. Рогатнев попросил помощи депутата Н. И. Масленникова в решении вопросов выделения дополнительных средств на строительство леспромпхозовского Дома культуры, водопровода, участковой больницы и 20 квартир ежегодно. Выступающий заверил, что коллектив леспромпхоза выполнит планы 1976 года и всей десятой пятилетки.

Затем выступил директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев.

Слесарь - электрик межколхозного фанерного завода Г. А. Долгих рассказал о работе предприятия. Завод рассчитан на большую мощность, но продукции пока он выпускает мало. Дело в том, что

## ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Н. И. МАСЛЕННИКОВ У ТОНШАЕВСКИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Незадолго перед праздником — Днем Конституции СССР — второго декабря 1976 года в Тоншаевском районе побывал член ЦК КПСС, депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Горьковскому избирательному округу № 6, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Государственной плановой комиссии РСФСР Н. И. МАСЛЕННИКОВ.

Товарищ Масленников Н. И. и сопровождающие его лица: первый заместитель председателя облисполкома Б. В. Захаров, заведующий отделом транспорта обкома КПСС Б. В. Береснев и заместитель начальника управления Железнодорожной дороги И. Т. Погребной посетили межколхозный фанерный завод, межколхозную передвижную механизированную колонну. Там они беседовали с рабочими. Затем товарищ Масленников Н. И. и сопровождающие его лица осмотрели пос. Тоншаево, строящиеся объекты — животноводческий комплекс в колхозе «Путь Ленина», детский комбинат в колхозе «Коммунар».

В пять часов вечера того же дня в зале заседаний РК КПСС состоялась встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР Н. И. Масленниковым.

Присутствующие тепло приветствовали товарища Н. И. Масленникова. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно сопровождалась аплодисментами. На собрании выступили представители трудящихся района. Они рассказывали о своих успехах и высказали ряд пожеланий и просьб к депутату Н. И. Масленникову.

На снимках: слева — выступает депутат Верховного Совета СССР Н. И. Масленников; справа — в зале.

первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. Сначала он поприветствовал депутата Н. И. Масленникова и сопровождающих его лиц от имени тоншаевцев и сказал, что прибытие такого высокого представителя правительства Республики и руководителей области является выражением большого внимания Тоншаевской районной партийной организации и всем трудящимся района. Это обязывает нас с еще большим напряжением трудиться над выполнением заданий десятого пятилетнего плана, над развитием экономики и культуры района. Присутствующие с большим вниманием выслушали замечания Н. И. Масленникова по улучшению дальнейшей работы, и есть уверенность, что из всего сказанного сделают соответствующие выводы.

Нам удалось решить многие важные задачи. Оценивая критически результаты, райком партии и исполком райсовета отдают себе отчет в том, что наша работа еще не отвечает требованиям дня. Ясно, что решение многих задач прежде всего зависит от нашей разворотливости и настойчивости. Однако некоторые проблемы мы на месте сами решить не можем. Решение их зависит от вышестоящих организаций. Об этом сегодня говорили многие выступившие товарищи.

Об одной проблеме мне хотелось бы сказать еще раз — это о строительстве в совхозах. Дело в том, что совхозы до сих пор не имеют подрайонной строительной организации и все строят хозяйственным способом.

Райком партии и исполком райсовета настойчиво выдвигают этот вопрос перед обкомом партии и облисполкомом и предлагают поручить строительство в совхозах Шахунской ПМК облсельстроя, но положительного решения до сих пор не добились. Нам не поддерживает отдел строительства обкома партии и Б. В. Захаров, первый заместитель председателя облисполкома, который сегодня у нас присутствует. Мы просим Б. В. Захарова еще раз изучить состояние дел со строительством в совхозах района и найти положительное решение этого вопроса, а нашего депутата Н. И. Масленникова мы очень просим поддержать нас в этом деле.

Позвольте, товарищи, еще раз поблагодарить Н. И. Масленникова за посещение района, за встречу с нами и пожелать ему хорошего здоровья, больших творческих успехов в его государственной и общественной деятельности.

На этом встреча закончилась.

В заключение взял слово

На предпоследней сессии Прудовского сельского Совета обсуждался вопрос о готовности колхозов имени Тимирязева и «Малокаменский» к зимне-стойловому периоду содержания скота. Как всегда, в подготовке вопроса активное участие принимали члены постоянной комиссии по сельскому хозяйству, ее актив. Тема была актуальной, выступления деловыми. Особенно содержательным, с конкретными предложениями было выступление депутата Дмитрия Макаровича Хлыбова, овцевода колхоза имени Тимирязева.

Дмитрий Макарович не новичок в своем деле — восьмой год работает в животноводстве, — но знание основ зоотехнии, ветеринарии, опыт пришли не сразу. Были бессонные ночи, были сомнения и были победы. Его имя известно всему району, за свой труд он удостоен правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Второй созыв Д. М. Хлыбов является депутатом Прудовского сельского Совета по Светлоключевскому избирательному округу № 25. Являясь членом постоянной комиссии по сельскому хозяйству, он со

знанием дела, по-хозяйски помогает разобраться в любых вопросах, рассматриваемых на заседаниях комиссии. В своем округе пользуется авторитетом и уважением избирателей.

С особой ответственностью Д. М. Хлыбов относится к своей трудовой деятельности, в течение ряда последних лет добиваясь хороших результатов. В 1970 году в хозяйстве было получено от ста

стаях тепло и сухо. Есть здесь и свой ветпункт. Дмитрий Макарович делает уколы, оказывает первую ветеринарную помощь больным животным, заботится о своевременных прививках своим «пациентам». За этой работой мы и застали районного ветфельдшера В. Я. Смирнову и овцевода Д. М. Хлыбова при посещении овцефермы.

— Вводим селенит натрия всему народившему-

пом в рационе кормления можно в год получить по два окота. Из-за недостаточного количества выделяемых концентратов и плохого качества сена у нас это не получается. Овцематка получает по 300 граммов овса, силоса и сена — досыта. Ягнтям даем по 50 граммов концентратов.

Увлеченный работой, отдающий любимому делу все свои знания и опыт, Дмитрий Макаро-

## Депутат местного Совета ОПРАВДАННОЕ ДОВЕРИЕ

овцематок 160 ягнят, в 1974 — 182, в 1975 — 222. Овцеводство в колхозе имени Тимирязева благодаря его стараниям ежегодно приносит прибыль. В этом году план продажи шерсти государству выполнен на 103 процента. Идут массовые окоты, уже получено 220 ягнят.

Летом Д. М. Хлыбова трудно застать дома, так как он и стадо пасет, а зимой — с утра до вечера на овцеферме. Все у него здесь на месте, везде чистота. Кормовые тамбуры заняты овсом и концентратами, сено — в аккуратных скирдах, в

ся молодяку и три витамина (А, Д, Е), по два грамма препарата трех витаминов получают и овцематки, так как романовские овцы многоплодные, их организм нуждается в витаминной подкормке, — пояснил Дмитрий Макарович. — Видите, как охотно они поедают хвою, — показал в подтверждение овцевода, на объединенные веточки в кормушках. — В этой стойке три овцематки и одиннадцать ягнят приплода. Всего в этот окот от 20 овец мы получили по три, а от четырех — по четыре ягненка. Это самый скороспелый вид овец. При полноцен-

вич находит время и для выполнения депутатских обязанностей. С самыми различными вопросами приходят к нему люди, и Хлыбов всегда, когда есть хоть малейшая возможность, идет им на помощь.

Об авторитете депутата избиратели судят по тому, как он проявляет себя в труде, в общественной жизни. О Д. М. Хлыбове можно судить по его делам. А о том, что доверять Д. М. Хлыбову можно больше дела, говорит вся его предыдущая жизнь.

И. БУРАКОВА.

## Жизнь Советов Активный депутат

В Тоншаевском поселковом Совете большую работу с избирателями проводит депутат Инна Васильевна Целищева. Она регулярно посещает сессии, выступает на них с различными вопросами, аккуратно выполняет задания поссовета.

Инна Васильевна — хороший организатор. Во время нынешней уборочной страды она, работая бригадиром в колхозе «Путь Ленина», организовала несколько субботников и воскресников по уборке зерновых, по копке картофеля.

У избирателей депутат Н. В. Целищева пользуется авторитетом.

П. ТЫРИНОВ,  
председатель Тоншаевского поселкового Совета.

## После ремонта

Возобновил свою работу после капитального ремонта Курьерский сельский клуб.

Сельский Совет выделил для ремонта необходимые средства.

Внутри здания оштукатурили, переложили печи, для помещения приобрели необходимое оборудование.

Труженики Курьерской бригады колхоза имени Свердлова снова имеют возможность собраться после рабочего дня, посмотреть кинофильм, поиграть в бильярд.

Т. ГАГАРИНОВА.

## Жизнь Советов С заботой о быте

Большое внимание исполком Шайгинского поселкового Совета уделяет благоустройству поселка и строительству новых объектов.

В 1976 году в Шайгино сдано в эксплуатацию новое здание медпункта, здание поссовета, сделано отопление в Доме культуры, заложен фундамент детского комбината на 140 мест, пробурены две скважины, сделано пятьсот метров тротуаров и около двух тысяч погонных метров изгороди, отремонтировано три дома, ведется строительство АТС.

А. КИСЛИЦЫН,  
председатель Шайгинского поселкового Совета.

## Активисты

Среди депутатов Увийского сельского Совета особой активностью отличаются бригадир Большесельковской бригады колхоза имени Ленина Николай Дмитриевич Маяков, учительница восьмилетней школы Тамара Алексеевна Чернышова и бригадир Романчинской бригады Михаил Яковлевич Вершинин.

Они постоянно встречаются со своими избирателями, доводят до них решения исполкома поссовета, обсуждают многие организационные и хозяйственные вопросы.

Н. БУСЫГИНА,  
секретарь Увийского сельского Совета.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Большую работу проделали на полях и фермах труженики наших колхозов и совхозов. Первый год десятой пятилетки они завершают с хорошими результатами.

Конституцией законодательно закреплено право на отдых. На основе нового Устава отпуска предоставляются и колхозникам. Многие члены профсоюза сельского хозяйства района свой отпуск провели в санаториях, домах отдыха и туристических поездках.

В санаториях побывало 63 человека, в домах отдыха — 43 человека, в туристических поездках — 18 человек.

Некоторые труженики колхозов и совхозов, в том числе колхозники колхоза «Коммунар» В. С. Клешинин и В. В. Поплаухин, совершили туристическую поездку по маршруту «Горький — Астрахань». Они посетили города, которые находятся на берегу великой русской реки Волги, а также познакомились с достопримечательностями города — героя Волгограда.

Поправили свое здоровье и отдохнули механизатор колхоза имени Ленина Г. Ф. Бурков — в Ялте, экономист этого же хозяйства А. И. Втюрин — в Сочи, в Пятигорске побывала заведующая фермой колхоза «Коммунар» В. Г. Маковеева, а председатель И. С. Пальмов — в Кисловодске.

Много работников животноводства и полеводства отдохнуло в санаториях и домах отдыха Горьковской области.

Н. ЗУБОВА.

## ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

Надежда Ивановна Втюрина работает заведующей Большеашкатским сельским клубом четырнадцать лет. Согласитесь, что срок этот немалый — нет в районе ни одного очага культуры, где бы человек работал столь долгое время.

Во время беседы с Надеждой Ивановной я спрашиваю ее: «Это что, Ваше призвание? Ведь для того, чтобы такое время работать в клубе, нужны и силы, и старание, и любовь к этому делу».

И женщина поведала мне историю своей жизни, пусть и не богатую крупными событиями, но все же интересную.

Родилась здесь, в этих краях. Трудовой стаж пошел у нее с работы счетоводом-бухгалтером. Считала, что выберет себе специальность на всю жизнь. По вечерам ходила в клуб смотреть кино, послушать доклад. Видела, с какой охотой посещают жители свой очаг культуры, и радовалась, что досуг односельчан налажен неплохо. Но сама не могла себя представить в роли организатора всех этих клубных мероприятий.

Вышло так, что в начале шестидесятых годов клуб остался в Больших Ашкатах без руководителя. Видела Надежда Ивановна, как сразу заскучала деревня — не манил огоньком деревенский клуб. А когда ее попросили наладить работу клуба, она рискнула.

Конечно, были сомнения.

Обычно мы привыкли видеть клубного работника молодым, а в это время Надежде Ивановне было уже сорок лет. Большое мужество требовалось, чтобы расстаться со знакомой работой, заняться делом, которое только на первый взгляд может показаться легким и доступным каждому.

Некоторые думают о работе в клубе как об одной из легких. Надоедает, как они говорят, только ночь не спать — надо открыть клуб и закрыть его — жди всю ночь, когда молодежь в деревне нагуляется. А так, по их мнению, чего проще: организовать кино, выступить с лекцией, газеты аккуратно подшить.

Надежда Ивановна считает клубную работу очень важной, нужной и ответственной. Вот поэтому и пришел к ней успех.

Хоть и нет у женщины специального образования, но трудолюбие, постоянное самосовершенствование помогли ее клубу выйти на одно из первых мест среди клубов и домов культуры района.

И сейчас, когда заходишь в Большеашкатский клуб, видишь, как здесь уютно, чисто. Хоть здание и неказисто снаружи, но ведь не даром говорят, что «не красна изба углами, а красна пирогами».

Вот читальный зал. На столе аккуратно разложены журналы, газеты — приходи, чи-

## Человек и его дело

Здесь же — бильярд. На стене-стенды: «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», «Наш совхоз в десятой пятилетке». В зале — чистые занавески, телевизор. Каждый вечер собирается здесь молодежь.

На ферме Надежда Ивановна — частый гость. Она приходит сюда с беседами и лекциями. Ее стараниями красный уголок на Большеашкатской ферме превратился в любимое место отдыха всех занятых в животноводстве. Здесь регулярно подводятся итоги социалистического соревнования доярков, ежедневно заготавливаются листы по надоху у каждой доярки. Животноводы имеют возможность познакомиться со свежими новостями — сюда почтальон приносит газеты и журналы. Вот в красном уголке появится телевизор.

Не забывает она и об общественной работе. Ей, депутату местного Совета, приходится много работать с людьми.

Менее чем через два месяца Надежда Ивановна по возрасту выйдет на пенсию. Но на отдых она не собирается. «Пока чувствую, что у меня есть силы, буду по-прежнему работать», — говорит Надежда Ивановна Втюрина. За свой безупречный труд она награждена знаком «Победитель социалистического соревнования» и медалью «За доблестный труд». В ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина.

А. МИХАЛИЦЫН.

# РАЙОННАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

КАК СООБЩАЛОСЬ, 27 НОЯБРЯ СОСТОЯЛАСЬ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА Н. Г. МИХАЛИЦЫН И ВЫСТУПАЮЩИЕ ГОВОРИЛИ О ТОМ, КАК УЛУЧШИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА, ОБ УЛУЧШЕНИИ УСЛОВИЙ ТРУДА СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ.

## ГОТОВИТЬ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

**В. П. ЛОБАНОВ**, инженер райобъединения «Сельхозтехника».

Трудные погодные условия лета и осени текущего года, отставание с уборкой урожая отразились на выполнении планов районного объединения «Сельхозтехника». Из-за отсутствия ремонтного фонда и неполной загруженности ремонтных мастерских с июня по октябрь план реализации ремонтных мастерских выполнен только на 94 процента. Не сделан план грузооборота и грузооборота по автотранспорту.

Коллективу районного объединения «Сельхозтехника» в оставшееся до конца года время предстоит сделать большую работу по завершению планов первого года десятой пятилетки. Необходимо наверстать упущенное и выполнить план по ремонтным мастерским (в объеме 401 тыс. руб.), по механизированному отряду (397 тыс. руб.), по механизации животноводческих ферм (165 тыс. руб.). За ноябрь и декабрь в ремонтных мастерских нужно будет отремонтировать 45 тракторов, вывезти на колхозные и совхозные поля 56 тыс. тонн органических удобрений, приблизить к завершению план известкования кислых почв (сделано 3400 га из плана 5600 га).

В адрес «Сельхозтехники» неоднократно поступали и поступают жалобы о плохом качестве и несвоевременности выполняемых работ мастерскими, о неудовлетворительном обслуживании животноводческих ферм, о безответственности механизированного от-

ряда. Да, недостатки есть в работе этих подразделений, но принимаются меры, которые помогут их устранить.

Серьезным тормозом в работе подразделений является недостаточное планомерное снабжение запасными частями. Большую работу предстоит сделать райобъединению по переходу на новое комплексное техническое обслуживание с тем, чтобы повысить коэффициенты технической готовности всего машинно-тракторного парка и оборудования животноводческих ферм в колхозах и совхозах района.

Наступила пора ремонта техники, подготовки ее к полевому сезону будущего года. После успешной, но очень сложной уборки урожая машинно-тракторный парк хозяйств требует не только тщательной технической проверки, а и большого ремонта. Это естественно, так как нагрузка в этом году на сельскохозяйственные машины была велика.

Сейчас важно подготовку техники наладить так, чтобы на каждом участке, в каждой мастерской и ремонтном предприятии чувствовался накал действенного социалистического соревнования. Здесь важно все: и четкая организация труда, и правильно составленные помесячные графики ремонта разных видов машин, и бесперебойное снабжение запасными частями, и тщательная дефектовка машин и агрегатов перед ремонтом, и деловой контакт между коллективами колхозов, совхозов и районного объединения «Сельхозтехника».

## СИЛА—В МАССОВОСТИ

**П. А. ТОМАРОВ**, секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский».

Наша профсоюзная организация насчитывает в своих рядах 356 человек. Это самая большая по численности общественная организация. Рабочий комитет постоянно занимается вопросами социалистического соревнования, улучшения охраны труда, техники безопасности, бытового обслуживания населения, спортивной работы.

У нас есть активисты профсоюза: В. М. Трушков, В. Н. Огаркова, А. Е. Жуков, Н. П. Втюрина, которые проводят большую массово-политическую работу, активно принимают участие в заседаниях райкома и месткомов.

Летом дети рабочих совхоза хорошо отдохнули в пионерском лагере, в котором находилось 86 человек.

В нашем хозяйстве уделяется внимание развитию физкультуры. Совхозная футбольная команда заняла первое место среди колхозных и совхозных коллективов.

Недавно в хозяйстве прошло профсоюзное собрание. На нем были подведены итоги работы, отмечены положительные результаты и недостатки. Последних у нас немало. Слабо проводится работа в месткомовских отделениях, мало принимается мер со стороны рабочего комитета по улучшению трудовой дисциплины. Не случайно сельскохозяйственный год провели мы неудачно. Весенний сев и уборку зерновых и технических культур завершили с большими опозданиями. Эти и другие вопросы обсуждались на профсоюзных собраниях.

В хозяйстве трудятся хорошие механизаторы Д. Е. Томилов, А. П. Кислицын, братья Соловьевы, Ю. Ф. Беспалов, В. С. Парфенов, животноводы В. Г. Степанова, В. Н. Огаркова, А. Н. Хлыбова, П. Д. Смирнова.

Наша профсоюзная организация совместно с другими общественными организациями совхоза делает все возможное для выполнения социалистических обязательств.

## ИДТИ ВПЕРЕД, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Из доклада тов. Н. Г. Михалицына

Важное место в осуществлении предначертаний партии отводится профессиональным союзам. Отмечая большое значение профсоюзов, как самой массовой организации трудящихся, КПСС считает необходимым и впредь улучшать их деятельность. Партия и дальше будет заботиться, чтобы успешно выполняли роль школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма.

На проходивших отчетно-выборных собраниях выступающие с большой озабоченностью и вниманием говорили о росте производительности труда, об улучшении качества выполняемых работ, улучшении технологии возделывания сельскохозяйственных культур, улучшении условий труда, укреплении дисциплины труда.

Профсоюзная организация рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок насчитывает 2029 человек. Это рабочие и служащие совхозов и предприятий сельского хозяйства, механизаторы и специалисты сельского хозяйства, руководители хозяйств и колхозники. Всего первичных профсоюзных организаций 18, в том числе — 9 колхозных, 4 — совхозных, районного объединения «Сельхозтехника», управления сельского хозяйства, фанерного завода и межколхозного лесхоза.

В предыдущие выборы в состав профсоюзных комитетов было избрано 150 лучших труженников полей и ферм, рабочих и колхозников, специалистов.

За отчетный период президиум особое внимание уделял организационно-массовой работе в профсоюзных комитетах, производственно-массовой работе, охране труда, технике безопасности, работе профгрупп. Активное участие в работе президиума и райкома профсоюза принимали товарищи А. А. Опарина, Н. В. Кислицына, В. И. Зубов, Ф. А. Синявин, А. П. Маковеев, Н. К. Глухов, Ф. П. Смирнова, В. К. Гребнев, В. С. Мотовилов, Г. А. Огнева, П. Ф. Бурков, Н. А. Гребнев, Н. Д. Маяков, Н. А. Андреев, П. Д. Предеин и другие.

Проведено 25 заседаний президиума, состоялось 8 пленумов.

Работа по организации социалистического соревнования в этом году намного улучше-

на. В значительной части хозяйств профсоюзные комитеты с администрацией под руководством партийных организаций стали вести повседневную работу с людьми, добиваются вовлечения в социалистическое соревнование всех работающих. Стало больше уделяться внимания созданию условий труда.

Разработаны во всех хозяйствах условия соревнования. Итоги подводятся аккуратно. В первом году десятой пятилетки выращен хороший урожай в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова, «Красная нива», имени Ленина.

Перед уборкой зерновых в этом году механизаторы колхозов и совхозов провели большую работу. Комбайны были подготовлены лучше предыдущих лет.

Деятельность производственно-массовых комиссий профкомов подчинена творческой активности и инициативе рабочих и служащих, мобилизации коллектива на досрочное выполнение социалистических обязательств.

Хорошо работали производственно-массовые комиссии в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Тимирязева, совхозах «Ошминский», «Вякшенерский», «Прогресс», «Шижемский». Члены комиссии добились создания администрации всем рабочим, служащим и колхозникам условий для выполнения социалистических обязательств.

Всего соревнуются за коммунистическое отношение к труду 128 человек. Присвоено звание «Ударник коммунистического труда» 102 человекам.

Практика убедительно показывает, чем выше культура производства, тем значительнее успехи в борьбе за технический прогресс, за более полное использование техники, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Лучше поставлена работа по охране труда в колхозах имени Свердлова, имени Тимирязева, «Колос», межколхозном лесхозе.

Тревожное положение с охраной труда создается в ряде хозяйств. В колхозе «Путь Ленина» за два квартала потеряно рабочего времени из-за травматизма 342 дня. Все не-

счастные случаи произошли из-за нарушения правил техники безопасности.

Всего потеря рабочего времени из-за травматизма составила 1890 дней.

При райкоме профсоюза функционирует отдел охраны труда, возглавляемый главным инженером гостехнадзора Б. И. Крашенинниковым. Отдел проводит большую работу через профкомы, комиссии по охране труда, профсоюзных активистов по борьбе с травматизмом.

Однако в колхозах, совхозах и предприятиях сельского хозяйства остаются тяжелые условия труда, особенно в животноводстве, еще низка механизация трудоемких работ, не упорядочен рабочий день на фермах.

Большим недостатком в организации детского отдыха является отсутствие стационарного пионерского лагеря. Плохо поставлена работа по организации детского отдыха в летний период в профсоюзных комитетах колхозов имени Свердлова, «Красная нива», имени Тимирязева.

Решением РК профсоюза создана лекторская группа. Прочитано 528 лекций на международные, общественно-политические, сельскохозяйственные темы, по трудовому праву. Работало десять школ коммунистического труда, в которых пропагандистами являются товарищи, имеющие хорошие знания и опыт. Среди них передовики производства, специалисты сельского хозяйства.

Нет, пожалуй, таких вопросов производства, труда и быта, с которыми не обращались бы рабочие и служащие в свой профсоюзный комитет. В письмах, жалобах и заявлениях, поступающих в профсоюзные комитеты, содержатся не только просьбы личного характера. Большинство писем проникнуто заботой о неуклонном росте материальных и духовных богатств нашей страны, содержат ценные предложения о том, как улучшить работу предприятий, совхозов, колхозов. Всего поступило 48 жалоб, из которых удовлетворено 42.

Главными задачами остаются улучшение внутрисоюзной работы, выполнение уставных требований всеми членами профсоюза.

## ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

**В. К. ГРЕБНЕВ**, председатель местного комитета колхоза имени Тимирязева.

«Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества». Под таким девизом трудятся и наши колхозники. В профсоюзной организации колхоза имени Тимирязева 50 членов профсоюза — в основном механизаторы и животноводы.

Труженики хозяйства в первом году десятой пятилетки вырастили неплохой урожай зерновых и других культур. Весной была подготовлена

своевременно сельскохозяйственная техника. Сев прошел хотя и в тяжелых условиях, но наши механизаторы успешно справились с этой задачей. Посадку картофеля сумели провести за 12 рабочих дней.

На этих работах хорошо работали В. Г. Червоткин, В. И. Вершинин, В. С. Березин, И. В. Чикишев и другие.

Профсоюзный комитет поработал на 1976 год условия социалистического соревнования по всем отраслям. Это дало большой эффект. Уро-

жайность зерновых составила в нынешнем году по 15 центнеров с гектара, надой молока за десять месяцев — 2193 килограмма от коровы.

У нас все члены профкома закреплены за отдельными участками полевых паш и животноводства.

Между бригадами и фермами ведется социалистическое соревнование. Победители награждаются премиями, ценными подарками. Их фотографии можно видеть на Доске почета в их честь на центральной усадьбе поднимается флаг трудовой славы.

